

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
БУДІВНИЦТВА І АРХІТЕКТУРИ

МІЖНАРОДНЕ ПУБЛІЧНЕ ПРАВО

Методичні рекомендації
до вивчення дисципліни для студентів
спеціальності «Право»

Київ 2021

УДК 341

Л 63

Укладач: Ю.В. Лисюк, канд. юрид. наук, доц.

І.О. Мамонтов, Заслужений юрист України,
канд.юрид.наук

Рецензент: Н.А. Сердюк, д-р юрид. наук, професор кафедри політичних наук і права Київського національного університету будівництва і архітектури

Відповідальний за випуск Є.В. Перегуда, докт. політ. наук, професор, завідувач кафедри політичних наук і права

Затверджено на засіданні кафедри політичних наук і права, протокол №12 від 19 червня 2021 р.

Міжнародне публічне право: Методичні рекомендації до вивчення дисципліни для студентів спеціальності «Право». Уклад. Ю.В. Лисюк, І.О. Мамонтов. Київ–Тернопіль: КНУБА, ФО-П Шпак В.Б., 2021. 41 с.

Подано програмні результати навчання, плани практичних занять, літературу з підготовки до них, тематику індивідуальних завдань та рекомендації з їх підготовки, питання підсумкового контролю, основи політики академічної доброчесності та політики відвідуваності.

Призначено для студентів спеціальності «Право».

ЗМІСТ

Загальні положення.....	4
Мета та завдання навчальної дисципліни	5
Методи навчання.....	7
Плани практичних занять та література до них.....	9
Модуль 1	9
Модуль 2	18
Вимоги до індивідуальних завдань для студентів денної та контрольних робіт для студентів заочної форми навчання.	
Тематика індивідуальних завдань та контрольних робіт.....	28
Модульно-рейтингова система оцінювання знань	31
Питання модульного та підсумкового контролю	33
Політика щодо академічної доброчесності	36
Політика щодо відвідування	36
Інформаційні ресурси	37

ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Дисципліна «Міжнародне публічне право» є важливою складовою формування правника на першому рівні вищої освіти (бакалавра). Становлення суспільних відносин в сучасному світі характеризується інтенсивним розвитком міжнародних відносин, розширенням кола їх суб'єктів, включенням до нього не лише держав, а й інших, наднаціональних та субнаціональних, структур. Відповідно зростає обсяг правового регулювання цих відносин. Крім того, акти міжнародного права стають складовою національного законодавства.

Вивчення дисципліни передбачене протягом одного семестру III курсу навчання, за підсумками якого складають залік.

У цьому виданні аналізуються компетентності згідно зі Стандартом освіти за спеціальністю 081 «Право», які опановують студенти в ході вивчення дисципліни «Міжнародне публічне право», результати навчання, які відповідають Стандарту.

Також вміщені зміст лекційного курсу, плани практичних занять, перелік літератури для підготовки до них, тематику індивідуальних завдань та рекомендації з їх підготовки, опис механізмів контролю за навчальним процесом, зокрема питання підсумкового контролю, опис елементів політики академічної доброчесності та політики відвідування.

Важлива роль при вивченні дисципліни відводиться самостійній роботі студентів, зокрема виконанню індивідуального завдання. У виданні наведений орієнтовний перелік тем індивідуальних завдань. Перелік не є вичерпним. Студенти можуть запропонувати власні теми, виходячи з інтересів своєї наукової роботи.

Індивідуальне завдання може бути виконане у різних формах. Зокрема, студенти можуть це зробити у вигляді реферату. Він повинен мати обсяг від 18 до 24 сторінок рукописного тексту. Реферат включає план, відповідно до плану зміст, основні висновки і список літератури. Список літератури може складатися за алфавітом, за тематикою або за порядком згадування літератури в тексті. Водночас індивідуальне завдання може бути виконане в інших формах, наприклад, презентації. В цьому разі обсяг роботи визначається індивідуально – залежно від теми.

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Мета – формування у студентів системи знань щодо особливостей регулювання відносин між суб'єктами міжнародних відносин у різних сферах, цілісного уявлення про міжнародне право як особливу систему права, його структуру, предмет і суб'єктів, джерела та основні галузі; надання необхідних знань міжнародно-правових актів, вмінь та навичок правильного їх застосування, роботи з нормативно-правовими документами, правильного використання юридичних термінів; формування наукового світогляду; визначення проблем, що виникають при застосуванні міжнародного публічного права та шляхів їх усунення.

Компетентності студентів, що формуються в результаті засвоєння дисципліни

Код	Зміст	Результати навчання
ІК	Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі професійної правничої діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування правових доктрин, принципів і правових інститутів і характеризується комплексністю та невизначеністю умов.	ПРН2. Здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті аналізованої проблеми і демонструвати власне бачення шляхів її розв'язання. ПРН3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел. ПРН4. Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої проблеми. ПРН5. Давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин (даних) з достатньою обґрунтованістю.
ЗК3	Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.	ПРН6. Оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому проблему.
ЗК5.	Здатність спілкуватися іноземною мовою.	ПРН8. Використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного встановлення певних обставин.
ЗК14.	Цінування та повага різноманітності і мультикультурності.	ПРН10. Вільно спілкуватися державною та іноземною мовою як усно, так і письмово, правильно вживаючи правничу термінологію.
ЗК15	Прагнення до збереження навколишнього середовища	ПРН13. Пояснювати характер певних подій та процесів з розумінням професійного та суспільного контексту.
СК3	Повага до честі і гідності людини як найвищої соціальної цінності, розуміння їх правової природи.	ПРН19. Демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту
СК4	Знання і розуміння міжнародних стандартів прав	

	людини, положень Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини	основних правових інститутів і норм, фундаментальних галузей права. ПРН20. Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів. ПРН21. Застосовувати набуті знання у різних правових ситуаціях, виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки.
СК5	Здатність застосовувати знання і змісту інститутів міжнародного публічного права, а також міжнародного приватного права	ПРН23. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.
СК13	Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і застосування набутих знань у професійній діяльності.	

МЕТОДИ НАВЧАННЯ

Вивчення курсу «Міжнародне публічне право» здійснюється у формі лекцій, практичних занять, самостійної роботи студентів над першоджерелами та навчально-методичною літературою, написання індивідуальних завдань (курскових робіт), модульного контролю, складання іспиту.

Лекція як провідна організаційна форма навчального процесу вводить в предметне історико-правове поле, знайомить з найбільш важливими проблемами сучасної юридичної науки (світової та вітчизняної), забезпечує системність знань. Наявність конспекту лекцій допоможе студентам здобути цілісні знання з опорою на новітні досягнення світової та вітчизняної соціогуманітарної науки. Викладач постійно оновлює, доопрацьовує, систематизує лекційний матеріал, подає його в навчально-орієнтованій інтерпретації.

Практичне заняття – колективна форма аудиторних занять, активний метод перевірки знань, якому передують лекція і самостійне опрацювання студентами джерел права України, практики його застосування, посібників, підручників, поточних публікацій в друкованих та електронних ЗМІ, власного конспекту лекцій. Під час семінарів студенти виступають з підготовленими доповідями, беруть участь в обговоренні інших доповідей (дискусії), формулюють запитання, виступають з рецензіями, висловлюють власні оцінки, погляди, демонструють вміння та навички правового аналізу новітніх історико-правових процесів та явищ.

Плани семінарських занять для студентів денної форми навчання спеціальності 081 «Право» охоплюють 15 тем з курсу «Міжнародне публічне право» і розраховані на 30 годин практичних занять. Кожна тема містить окремі питання, висвітлення яких розкриває історико-правову проблему в цілому. Плани семінарів не дублюють лекційного курсу, а розширюють, конкретизують і доповнюють його.

Для підготовки кожної теми семінарів студентам пропонується список рекомендованої літератури, опрацювання якої дозволить ґрунтовно опанувати відповідну проблематику. Рекомендованою літературою можна скористатися на Освітньому сайті КНУБА, в читальному залі бібліотеки КНУБА, в навчально-методичному кабінеті кафедри політичних наук і права (ауд. 432). Крім того, бібліотека та навчально-методичний кабінет володіють розгалуженими фондами періодичних видань, ознайомлення з якими допоможе студентам актуалізувати отримані юридичні знання, зокрема вникнути в український історико-правовий вимір.

Під час роботи на семінарі студенти повинні продемонструвати свої знання вільно оперуючи засвоєним понятійно-категоріальним апаратом з конституційного права.

Високу оцінку студент отримує тоді, коли системно логічно висвітлює навчальну проблему своїми словами, користуючись власним конспектом та відповідними записами.

Перші доповіді з питань семінару варто розраховувати на 10-15 хв., як правило, з трибуни перед аудиторією. Подальше обговорення доповіді включає такі форми участі в семінарі: доповнення, запитання, зауваження, побажання, розгорнута оцінка. Регламент участі в обговоренні доповіді – до 5 хв.

Консультації з дисципліни проводяться керівником курсу щотижнево в ауд. 431 Центрального корпусу КНУБА. Якщо заняття з дисципліни проводить інший викладач, графік консультаційних занять доводиться ним до студентів на початку вивчення дисципліни.

ПЛАН ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ ТА ЛІТЕРАТУРА ДО НИХ

Модуль 1.

ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ МІЖНАРОДНОГО ПУБЛІЧНОГО ПРАВА

Тема 1

Поняття, історія становлення та принципи міжнародного права

План

1. Поняття міжнародного публічного права.
2. Предмет міжнародно-правового регулювання.
3. Об'єкт міжнародних правовідносин.
4. Міжнародне право як особлива система права.
5. Історія міжнародного права.
6. Поняття основних принципів.
7. Принципи, які стосуються підтримки міжнародного миру та безпеки.
8. Принципи міжнародного співробітництва.

Література:

Міжнародне публічне право : підручник : у 2 т. / [В. В. Мицик, М. В. Буроменський, О. В. Буткевич та ін.] ; за ред. В. В. Мицика. Харків : Право, 2019. Т. 1 : Основи теорії. 2019. 416 с.

Теліпко В. Е., Овчаренко А. С. Міжнародне публічне право: Навч. посіб. За заг. ред. Теліпко В. Е. К.: Центр учбової літератури, 2010. С. 10-28. URL: http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/111764/mod_resource/content/1/telipko_ovcharenko_posibnik.pdf (дата звернення: 01.08.2020).

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 5-80, 102-122.

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.3: М–Я. 2019. 992 с.

Тема 2

Джерела та норми міжнародного права

План

1. Поняття джерел міжнародного права.
2. Договір та звичай як джерела міжнародного права.
3. Інші джерела міжнародного права.
4. Національний механізм імплементації норм міжнародного права.
5. Співвідношення норм міжнародного та внутрішньодержавного права.
6. Проблема взаємозв'язку міжнародного і внутрішньодержавного права.
7. Законодавство України і міжнародне право.

Література:

Міжнародне публічне право : підручник : у 2 т. / [В. В. Мицик, М. В. Буроменський, О. В. Буткевич та ін.] ; за ред. В. В. Мицика. Харків : Право, 2019. Т. 1 : Основи теорії. 2019. 416 с.

Теліпко В. Е., Овчаренко А. С. Міжнародне публічне право: Навч. посіб. За заг. ред. Теліпко В. Е. К.: Центр учбової літератури, 2010. С. 29-68. URL: http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/111764/mod_resource/content/1/telipko_ovcharenko_posibnik.pdf (дата звернення: 01.08.2020).

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 51-72, 81-101.

Дяків Т., Тетарчук І. Міжнародне право. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2019. 208 с.

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.3: М-Я. 2019. 992 с.

Тема 3

Суб'єкти міжнародного публічного права

План

1. Поняття та види суб'єктів міжнародного публічного права. Зміст міжнародної правосуб'єктності.
2. Держава як основний суб'єкт міжнародного публічного права. Україна як суб'єкт міжнародного права.
3. Поняття та особливості міжнародного правонаступництва держав. Види правонаступництва.
4. Правосуб'єктність вторинних суб'єктів міжнародного права.
5. Визнання суб'єктів міжнародного публічного права.

Література:

Міжнародне публічне право : підручник : у 2 т. / [В. В. Мицик, М. В. Буроменський, О. В. Буткевич та ін.] ; за ред. В. В. Мицика. Харків : Право, 2019. Т. 1 : Основи теорії. 2019. 416 с.

Теліпко В. Е., Овчаренко А. С. Міжнародне публічне право: Навч. посіб. За заг. ред. Теліпко В. Е. К.: Центр учбової літератури, 2010. С. 69-126.

URL: http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/111764/mod_resource/content/1/telipko_ovcharenko_posibnik.pdf (дата звернення: 01.08.2020).

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 123-157.

Дяків Т., Тетарчук І. Міжнародне право. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2019. 208 с.

Віденська конвенція про правонаступництво держав щодо договорів від 1978 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_185#Text (дата звернення: 03.08.2020).

Закон України “Про правонаступництво України” від 12 вересня 1991 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1991. № 46. Ст. 46. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1543-12#Text> (дата звернення: 03.08.2020).

Угода про розподіл всієї власності колишнього СРСР за кордоном 1992 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/997_022 (дата звернення: 03.08.2020).

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

T.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).
T.3: М–Я. 2019. 992 с.

Тема 4

Право міжнародних організацій

План

1. Міжнародні організації та міжнародні конференції.
2. Правосуб'єктність міжнародних організацій.
3. Система ООН.
4. Регіональні міждержавні організації.
5. Міжнародні неурядові організації.

Література:

Міжнародне публічне право : підручник : у 2 т. / [В. В. Мицик, М. В. Буроменський, О. В. Буткевич та ін.] ; за ред. В. В. Мицика. Харків : Право, 2019. Т. 1 : Основи теорії. 2019. 416 с.

Теліпко В. Е., Овчаренко А. С. Міжнародне публічне право: Навч. посіб. За заг. ред. Теліпко В. Е. К.: Центр учбової літератури, 2010. С. 190-235. URL:

http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/111764/mod_resource/content/1/telipko_ovcharenko_posibnik.pdf (дата звернення: 01.08.2020).

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 296-358.

Дяків Т., Тетарчук І. Міжнародне право. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2019. 208 с.

Міжнародні організації. Навчальний посібник. За ред. О.С. Кучика. 2-ге вид., перероб. і доп. К.: Знання. 2007. 749 с.

Жукорська Я.М. Пандемія COVID-19 та її можливі наслідки для системи ООН. Часопис Київського університету права. 2020. №2. С. 444-447. URL:

http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/111767/mod_resource/content/1/zhukorska_pandemiia_oop.pdf (дата звернення: 01.09.2020).

Устав Организации Объединённых Наций и Устав Международного Суда. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_010#Text (дата звернення: 02.08.2020).

Статут Організації Об'єднаних Націй з питань освіти, науки і культури. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_014#Text (дата звернення: 03.08.2020).

Статут Ради Європи від 05.05.1949 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_001 (дата звернення: 03.08.2020).

Заключний Акт НБСЄ від 01.08.1975 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_055 (дата звернення: 03.08.2020).

Північноатлантичний договір від 04.04.1949. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/950_008 (дата звернення: 03.08.2020).

Устав (Конституція) Всемирной организации здравоохранения. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_599#Text (дата звернення: 02.08.2020).

Декларация о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций от 24 октября 1970 г. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_569 (дата звернення: 03.08.2020).

Договір про заснування Європейської Спільноти від 25 березня 1957 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_017 (дата звернення: 03.08.2020).

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.3: М–Я. 2019. 992 с.

Тема 5

Територія в міжнародному праві

План

1. Громадянство та територія в міжнародному праві.
2. Державна територія та державні кордони.
3. Підстави зміни державної території.
4. Правовий режим Арктики та Антарктики
5. Територіальні спори і претензії.

Література:

Міжнародне публічне право : підручник : у 2 т. / [В. В. Мицик, М. В. Буроменський, О. В. Буткевич та ін.] ; за ред. В. В. Мицика. Харків : Право, 2019. Т. 1 : Основи теорії. 2019. 416 с.

Теліпко В. Е., Овчаренко А. С. Міжнародне публічне право: Навч. посіб. За заг. ред. Теліпко В. Е. К.: Центр учбової літератури, 2010. С. 127-158. URL:

http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/111764/mod_resource/content/1/telipko_ovcharenko_posibnik.pdf (дата звернення: 01.08.2020).

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 158-181.

Дяків Т., Тетарчук І. Міжнародне право. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2019. 208 с.

Договір про Антарктику, 01.12.1959 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_224#Text (дата звернення: 03.08.2020).

Marxsen C. The Crimea Crisis An International Law Perspective. URL: https://www.mpil.de/files/pdf4/Marxsen_2014_-_The_crimea_crisis_-_an_international_law_perspective.pdf. (дата звернення: 01.08.2020).

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.3: М-Я. 2019. 992 с.

Тема 6

Право міжнародної безпеки

План

1. Поняття, предмет та джерела права міжнародної безпеки.
2. Загальна система колективної безпеки.
3. Регіональні системи колективної безпеки.

Література:

Теліпко В. Е., Овчаренко А. С. Міжнародне публічне право: Навч. посіб. За заг. ред. Теліпко В. Е. К.: Центр учбової літератури, 2010. С. 236-

277. URL:
http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/111764/mod_resource/content/1/telipko_ovcharenko_posibnik.pdf (дата звернення: 01.08.2020).

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 416-457.

Дяків Т., Тетарчук І. Міжнародне право. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2019. 208 с.

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL:
https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL:
https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.3: М–Я. 2019. 992 с.

Тема 7

Мирні засоби вирішення міжнародних спорів

План

1. Поняття міжнародного спору та ситуації.
3. Загальна характеристика мирних засобів вирішення міжнародних спорів.

Література:

Міжнародне публічне право : підручник : у 2 т. / [В. В. Мищик, М. В. Буроменський, О. В. Буткевич та ін.] ; за ред. В. В. Мищика. Харків : Право, 2019. Т. 1 : Основи теорії. 2019. 416 с.

Теліпко В. Е., Овчаренко А. С. Міжнародне публічне право: Навч. посіб. За заг. ред. Теліпко В. Е. К.: Центр учбової літератури, 2010. С. 117-126. URL:

http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/111764/mod_resource/content/1/telipko_ovcharenko_posibnik.pdf (дата звернення: 01.08.2020).

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 399-415.

Дяків Т., Тетарчук І. Міжнародне право. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2019. 208 с.

IV КОНВЕНЦІЯ про закони і звичаї війни на суходолі та додаток до неї: Положення про закони і звичаї війни на суходолі від 18.10.1907. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_222 (дата звернення: 03.08.2020).

Міжнародна конвенція про боротьбу з вербуванням, використанням, фінансуванням і навчанням найманців від 04.12.1989. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_103 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція про заборону розробки, виробництва, накопичення, застосування хімічної зброї та про її знищення від 13.01.1993. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_182 (дата звернення: 03.08.2020).

Манільська декларація про мирне врегулювання міжнародних спорів від 15.11. 1982 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_568 (дата звернення: 03.08.2020).

Резолюція ООН про визначення агресії 3314 (XXIX) Генеральної Асамблеї ООН від 14 грудня 1974 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_001-74 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція з примирення і арбітражу в рамках НБСЄ від 26 вересня 2003 р. URL: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/995_181 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція о мирном решении международных столкновений от 18 октября 1907 г. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_938 (дата звернення: 03.08.2020).

Общий акт о мирном разрешении международных споров от 26 сентября 1928 г. с поправками, внесенными Генеральной Ассамблеей ООН 28 апреля 1949 г. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_f68 (дата звернення: 03.08.2020).

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.3: М–Я. 2019. 992 с.

Тема 8

Відповідальність у міжнародному публічному праві

План

1. Поняття та особливості міжнародно-правової відповідальності.
2. Ознаки міжнародно-правової відповідальності.
3. Види міжнародно-правової відповідальності.
4. Обставини звільнення від міжнародно-правової відповідальності.

Література:

Теліпко В. Е., Овчаренко А. С. Міжнародне публічне право: Навч. посіб. За заг. ред. Теліпко В. Е. К.: Центр учбової літератури, 2010. С. 278-295. URL:

http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/111764/mod_resource/content/1/telipko_ovcharenko_posibnik.pdf (дата звернення: 01.08.2020).

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 209-239.

Дяків Т., Тетарчук І. Міжнародне право. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2019. 208 с.

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.3: М–Я. 2019. 992 с.

Модуль 2. ОСОБЛИВОСТІ МІЖНАРОДНОГО ПУБЛІЧНОГО ПРАВА

Тема 9 Дипломатичне право

План

1. Поняття, джерела та система права зовнішніх зносин. Органи зовнішніх зносин.
2. Поняття та особливості консульського права.
3. Дипломатичне право міжнародних організацій.

Література:

Теліпко В. Е., Овчаренко А. С. Міжнародне публічне право: Навч. посіб. За заг. ред. Теліпко В. Е. К.: Центр учбової літератури, 2010. С. 296-360. URL:

http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/111764/mod_resource/content/1/telipko_ovcharenko_posibnik.pdf (дата звернення: 01.08.2020).

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 263-295.

Репецький В.М. Дипломатичне і консульське право: Підручник. 2-ге вид., перероблене і доп. К.: Знання, 2006. 372 с.

Дяків Т., Тетарчук І. Міжнародне право. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2019. 208 с.

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.3: М–Я. 2019. 992 с.

Закон України «Про дипломатичну службу» 7 червня 2018 року № 2449-VIII. *Відомості Верховної Ради*. 2018. №26. Ст. 219. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2449-19#Text> (дата звернення: 03.08.2020).

Тема 10

Право міжнародних договорів

План

1. Система права міжнародних договорів.
2. Укладання та згода на обов'язковість міжнародних договорів.
3. Форма і структура міжнародного договору.
4. Застосування і тлумачення міжнародних договорів. Забезпечення виконання міжнародного договору.
5. Недійсність, припинення та призупинення дії міжнародних договорів.

Література:

Теліпко В. Е., Овчаренко А. С. Міжнародне публічне право: Навч. посіб. За заг. ред. Теліпко В. Е. К.: Центр учбової літератури, 2010. С. 159-189. URL:

http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/111764/mod_resource/content/1/telipko_ovcharenko_posibnik.pdf (дата звернення: 01.08.2020).

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 240-262.

Дяків Т., Тетарчук І. Міжнародне право. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2019. 208 с.

Віденська конвенція про право міжнародних договорів від 23.05.1969 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_118 (дата звернення: 03.08.2020).

Віденська конвенція про право договорів між державами та міжнародними організаціями або між міжнародними організаціями. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_a04 (дата звернення: 03.08.2020).

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.3: М-Я. 2019. 992 с.

Закон України «Про міжнародні договори України» від 29.06.2004 р. №1906-IV. *Відомості Верховної Ради України*. 2004. №50. Ст.540 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1906-15#Text> (дата звернення: 03.08.2020).

Тема 11.

Міжнародне гуманітарне право

План

1. Поняття прав людини. Концепції прав людини. Міжнародні механізми захисту прав людини.
2. Поняття, джерела та принципи міжнародного гуманітарного права.
3. Правова регламентація проведення бойових дій. Статус учасників збройних конфліктів.
4. Захист прав особистості і цивільних об'єктів під час збройних конфліктів.
5. Міжнародний Комітет Червоного Хреста.

Література:

Войтенко О.О., Гнатовський М.М., Короткий Т.Р., Кориневич А.О. та ін. Міжнародне гуманітарне право. Посібник. За ред. Т.Р. Короткого. Київ-Одеса: Українська гельсінська спілка з прав людини, Фенікс, 2016. 2017. 145с. URL: https://helsinki.org.ua/wp-content/uploads/2018/07/WEB_01.pdf.

Теліпко В. Е., Овчаренко А. С. Міжнародне публічне право: Навч. посіб. За заг. ред. Теліпко В. Е. К.: Центр учбової літератури, 2010. URL: http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/111764/mod_resource/content/1/telipko_ovcharenko_posibnik.pdf (дата звернення: 01.08.2020).

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 695-750.

Загальна декларація прав людини. Прийнята і проголошена резолюцією 217 А (III) Генеральної Асамблеї ООН від 10 грудня 1948 року. Неофіційний переклад. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015#Text (дата звернення: 02.08.2020).

Європейська конвенція про захист прав людини і основоположних свобод. Міжнародний документ від 4. 11. 1950 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_004 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція про захист цивільного населення під час війни від 12 серпня 1949 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_154#Text (дата звернення: 01.08.2020).

Міжнародний пакт про громадянські та політичні права ООН. Міжнародний документ від 16.12.1966 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_043 (дата звернення: 03.08.2020).

Рамкова конвенція про захист національних меншин від 1 лютого 1995 р. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_055 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження і покарання від 10.12.1984р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_085 (дата звернення: 03.08.2020).

Міжнародна конвенція про ліквідацію всіх форм расової дискримінації. *Відомості Верховної Ради Української Радянської Соціалістичної Республіки*. 1969. №5. Ст.27. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_105#Text (дата звернення: 03.08.2020).

IV КОНВЕНЦІЯ про закони і звичаї війни на суходолі та додаток до неї: Положення про закони і звичаї війни на суходолі від 18.10.1907. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_222 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція про захист цивільного населення під час війни. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_154 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція про поводження з військовополоненими. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_153 (дата звернення: 03.08.2020).

Додатковий протокол до Женевських конвенцій від 12 серпня 1949 року, що стосується захисту жертв міжнародних збройних конфліктів. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_199 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція про статус біженців, від 28.07.1951 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_011#Text (дата звернення: 03.08.2020).

Угода про допомогу біженцям і вимушеним переселенцям від 24.09.1993 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/997_040#Text (дата звернення: 03.08.2020).

Закон України «Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту» від 8 липня 2011 р. №3671-VI. *Відомості Верховної Ради України*. 2012. №16. Ст. 146. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3671-17#Text> (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження і покарання від 10.12.1984р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_085 (дата звернення: 03.08.2020).

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.3: М–Я. 2019. 992 с.

Європейська соціальна хартія від 18 жовтня 1961 р. (переглянута). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_300#Text (дата звернення: 01.08.2020).

Міжнародний Пакт про економічні, соціальні і культурні права, прийнятий Генеральною Асамблеєю ООН 16 грудня 1966 р. URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995_042 (дата звернення: 01.08.2020).

Статут Міжнародної організації праці від 28 червня 1919 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/993_154#Text (дата звернення: 01.08.2020).

Тема 12

Міжнародне економічне та торгівельне право

План

1. Поняття, джерела та принципи міжнародного економічного та торгівельного права.
2. Організація міжнародного економічного та торгівельного співробітництва.
3. Регіональний рівень міжнародної співпраці.

Література:

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 552-601.

Зенкин И. В. Право Всемирной торговой организации. М.: Международные отношения, 2014. 789 с.

Дяків Т., Тетарчук І. Міжнародне право. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2019. 208 с.

Европейская конвенция о внешнеторговом арбитраже от 21 апреля 1961г. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_d08 (дата звернення: 03.08.2020).

Європейська угода про міжнародне дорожнє перевезення небезпечних вантажів (ДОПНВ) від 18 вересня 1975 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_217 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенция о признании и приведении в исполнение иностранных арбитражных решений от 10 июня 1958 г. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_070 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція Організації Об'єднаних Націй про договори міжнародної купівлі-продажу товарів від 11 квітня 1980 р. URL: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/995_003 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція про порядок вирішення інвестиційних спорів між державами та іноземними особами від 18 травня 1965 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_060 (дата звернення: 03.08.2020).

Договір про заснування Енергетичного Співтовариства від 25 жовтня 2005 р. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_926 (дата звернення: 03.08.2020).

Марракешское соглашение о создании Всемирной торговой организации от 15 апреля 1994 г. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/152_002 (дата звернення: 03.08.2020).

Про міжнародний комерційний арбітраж: Закон України від 24 лютого 1994 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1994. № 25. Ст. 199; 2003. № 30. Ст. 247. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4002-12#Text> (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція УНІДРУА про міжнародний фінансовий лізинг від 28 травня 1988 р. URL: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/995_263 (дата звернення: 03.08.2020).

Міжнародна конвенція про вантажну марку від 5 квітня 1966 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/896_007 (дата звернення: 03.08.2020).

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.3: М–Я. 2019. 992 с.

Тема 13

Міжнародне екологічне право

План

1. Поняття та принципи міжнародно-правової охорони навколишнього середовища. Джерела міжнародного екологічного права.

2. Міжнародне співробітництво у сфері охорони навколишнього середовища під егідою ООН.

3. Міжнародно-правова охорона планетарного середовища та космічного простору.

Література:

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 602-634.

Дяків Т., Тетарчук І. Міжнародне право. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2019. 208 с.

Європейська ландшафтна конвенція від 7 вересня 2005 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_154 (дата звернення: 03.08.2020).

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.3: М–Я. 2019. 992 с.

Тема 14

Міжнародне кримінальне право

План

1. Поняття та види міжнародних злочинів та злочинів міжнародного характеру.

2. Організаційно-правові форми міжнародного співробітництва в боротьбі зі злочинністю.

3. Міжнародна організація кримінальної поліції (Інтерпол).

4. Міжнародно-правове регулювання видачі злочинців.

Література:

Теліпко В. Е., Овчаренко А. С. Міжнародне публічне право: Навч. посіб. За заг. ред. Теліпко В. Е. К.: Центр учбової літератури, 2010. С. 446-489. URL:

http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/111764/mod_resource/content/1/telipko_ovcharenko_posibnik.pdf (дата звернення: 01.08.2020).

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 635-694.

Зелінська Н.А., Дрьоміна-Волок Н.В. Міжнародне кримінальне право: навч.-метод. посібник / Одеська національна юридична академія. О. : Фенікс, 2008. 100 с.

Дяків Т., Тетарчук І. Міжнародне право. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2019. 208 с.

Римский Устав Международного уголовного Суда от 17.07.1998 г. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_588#Text (дата звернення: 03.08.2020).

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.3: М–Я. 2019. 992 с.

Конвенція Організації Об'єднаних Націй проти транснаціональної організованої злочинності: Прийнята резолюцією 55/25 Генеральної Асамблеї від 15 листопада 2000 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_789#Text (дата звернення: 01.08.2020).

Тема 15

Міжнародне морське, повітряне та космічне право

План

1. Міжнародне морське право.
2. Міжнародне повітряне право.
3. Міжнародне космічне право.

Література:

Теліпко В. Е., Овчаренко А. С. Міжнародне публічне право: Навч. посіб. За заг. ред. Теліпко В. Е. К.: Центр учбової літератури, 2010. С. 490-541. URL:

http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/111764/mod_resource/content/1/telipko_ovcharenko_posibnik.pdf (дата звернення: 01.08.2020).

Сироїд Т. Л. С 953 Міжнародне публічне право : підручник. Одеса: Фенікс, 2018. С. 458-551.

Дяків Т., Тетарчук І. Міжнародне право. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: Центр навчальної літератури, 2019. 208 с.

Енциклопедія міжнародного права : у 3 т. / НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Ред. кол. : Ю. С. Шемшученко, В.Н. Денисов [та ін.]. Київ : Академперіодика.

Т.1: А-Д. 2014. 919 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_1_A__D.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.2: Е-Л. 2017. 928 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Shemshuchenko_Yurii/Entsyklopediia_mizhnarodnoho_prava_U_3_t_Tom_2_E__L.pdf? (дата звернення: 01.08.2020).

Т.3: М–Я. 2019. 992 с.

Конвенція ООН з морського права, від 10.12.1982 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_057#Text (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція про відкрите море від 29 квітня 1958 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_180 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція Організації Об'єднаних Націй о морській перевозке грузов от 31 марта 1978 г. URL: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/995_391 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція про міжнародну цивільну авіацію від 7 грудня 1944 р. URL: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/995_038 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція для уніфікації деяких правил, що стосуються міжнародних повітряних перевезень від 12 жовтня 1929 р. URL: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/995_181 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція про боротьбу з незаконним захопленням повітряних суден 1970 р. URL: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/995_167 (дата звернення: 03.08.2020).

Договір про принципи діяльності держав з дослідження і використання космічного простору, включаючи Місяць та інші небесні тіла 1967 року. URL: http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/995_480 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція про реєстрацію об'єктів, що запускаються в космічний простір 1975 року. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_253 (дата звернення: 03.08.2020).

Угода про діяльність держав на Місяці та інших небесних тілах 1979 року. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_482 (дата звернення: 03.08.2020).

Конвенція про міжнародну відповідальність за шкоду, заподіяну космічними об'єктами 1972 року. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_126 (дата звернення: 03.08.2020).

Угода про рятування космонавтів, повернення космонавтів та повернення космічних об'єктів, запущених у космічний простір 1968 року. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_483 (дата звернення: 03.08.2020).

ВИМОГИ ДО ВИКОНАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ЗАВДАНЬ ДЛЯ СТУДЕНТІВ ДЕННОЇ ТА КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ ДЛЯ СТУДЕНТІВ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ

Індивідуальне завдання підлягає захисту студентом на заняттях, які призначаються додатково. Індивідуальне завдання може бути виконане у різних формах. Студенти можуть зробити його у вигляді реферату. Реферат повинен мати обсяг 18-24 сторінок А4 тексту (кегель Times New Roman, шрифт 14, інтервал 1,5), включати план, структуру основної частини тексту відповідно до плану, висновки і список літератури, складений відповідно до ДСТУ 8302:2015. В рефераті можна помістити словник базових понять до теми. Водночас індивідуальне завдання може бути виконане в інших формах, наприклад, у вигляді презентації у форматі Power Point. В цьому разі обсяг роботи визначається індивідуально – залежно від теми.

Як виконання індивідуального завдання за рішенням викладача може бути зарахована участь студента у міжнародній або всеукраїнській науково-практичній конференції з публікацією у матеріалах конференції тез на одну з тем, дотичних до змісту дисципліни, або публікація статті на одну з таких тем в інших наукових виданнях.

Текст індивідуального завдання подається викладачу не пізніше, ніж за 2 тижні до закінчення семестру. Заняття із захисту індивідуальних завдань призначаються не пізніше, ніж за 1 тиждень до закінчення семестру. Викладач має право вимагати доопрацювання індивідуального завдання, якщо воно не відповідає вимогам.

Тематика індивідуальних завдань

1. Походження та розвиток міжнародного права.
2. Співвідношення міжнародного та внутрішньодержавного права.
3. Принципів міжнародного права.
4. Міжнародне право як самостійна система права.
5. Юридично обов'язкова сила міжнародного права.
6. Суспільне міжнародне право та його ознаки.
7. Доктринальні підходи до проблеми співвідношення міжнародного та внутрішньодержавного права.
8. Загальні теорії визнання.
9. Правопреемство у міжнародному праві.
10. Види та форми правонаступництва в міжнародному праві.
11. Умови визнання міжнародної правосуб'єктності націй і народів, які борються за самовизначення.
12. Кодифікація та прогресивний розвиток міжнародного права.

13. Конвенція - її структура, види, значення, як джерела міжнародного права.
14. Міжнародний договір як джерело міжнародного права.
15. Порядок формування норм міжнародного звичаєвого права.
16. Концепція прав людини та її втілення у міжнародному праві.
17. Міжнародні механізми контролю за дотриманням прав людини.
18. Концепції ООН, в яких передбачено можливість звернення індивіда за захистом своїх порушених прав.
19. Порівняльний аналіз функціонування американської та африканської системи захисту прав людини.
20. Реєстрація та опублікування міжнародних договорів.
21. Роль договору в сучасних міжнародних відносинах.
22. Органи та посадові особи що уповноважені представляти держави при укладенні міжнародного договору.
23. Зміст міжнародної та внутрішньодержавної реєстрації міжнародних
24. договорів.
25. Юридичні підстави для припинення дії міжнародного договору.
26. Концепцій нічії землі та простору загального користування всіма народами.
27. Види територій у міжнародному праві та суть їх правового режиму.
28. Юридичні механізми міжнародного права, що застосовують під час зміни державної території.
29. Юридична характеристика делімітації та демаркації як складових процедури визначення лінії проходження державного кордону.
30. Правовий режим міжнародного району морського дна.
31. Міжнародно-правовий механізм захисту та збереження морського середовища.
32. Міжнародні морські організації.
33. Відповідальність у міжнародному повітряному праві.
34. Міжнародне співробітництво у боротьбі з актами незаконного втручання у діяльність цивільної авіації.
35. Міжнародно-правова регламентація деяких видів космічної діяльності.
36. Відповідальність у міжнародному космічному просторі.
37. Міжнародні міждержавні організації, що беруть участь у регулюванні комерційного повітроплавання в різних регіонах земної кулі.
38. Торгівельні представництва.
39. Представництва держав при міжнародних організаціях.

40. Привілеї та імунітети міжнародних організацій та їх персоналу.
41. Спеціальні місії.
42. Суб'єктами права зовнішніх зносин та їх характеристика.
43. Повноваження дуаена дипломатичного корпусу.
44. Проаналізуйте внутрішньоорганізаційний механізм ОБСЄ, НАТО, СНД, ОЛД.
45. Міжнародна організація кримінальної поліції (Інтерпол).
46. Міжнародні стандарти поведінки з правопорушниками.
47. Розкрийте поняття «міжнародне кримінальне право».
48. Поняття та порівняльна характеристика міжнародного злочину та злочину міжнародного характеру.
49. Види і форми співпраці держав у боротьбі зі злочинами міжнародного характеру.
50. Відповідальність за матеріальну шкоду спричинену міжнародними деліктами.
51. Міжнародна кримінальна відповідальність індивідів.
52. Концепції відповідальності у міжнародному праві.
53. Реалізація принципу мирного вирішення міжнародного спору за допомогою міжнародних організацій.
54. Поняття і види міжнародних спорів.
55. Поняття мирних засобів вирішення міжнародних спорів, їх класифікація.
56. Загальна характеристика дипломатичних засобів вирішення міжнародних спорів.
57. Юридичні засоби вирішення міжнародних спорів.
58. Механізм вирішення спорів в ОБСЄ, Раді Європи, СНД.
59. Основні види збройних конфліктів.
60. Основні відмінності між внутрішніми безпорядками та збройними конфліктами.
61. Особливості застосування норм міжнародного гуманітарного права до різних видів збройних конфліктів.
62. Основні обов'язки нейтральних держав під час війни.

МОДУЛЬНО-РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ

Вивчення курсу «Міжнародне публічне право» в організаційному плані здійснюється за модульно-рейтинговою системою, яка спрямована на активізацію поглибленого засвоєння студентами конституційно-правових явищ, сучасних державно-правових відносин і політичних процесів і самостійну творчу роботу з формування власної правової культури.

Рейтингова оцінка з дисципліни – це сума оцінок (балів) усіх видів навчання студентів, які передбачаються навчальною програмою. До них відносяться :

- відвідування лекцій і наявність та якість конспектів лекцій;
- відвідування семінарів та участь в них:
 - а) виступи з доповідями ,
 - б) доповнення доповідей,
 - г) вміння формулювати і ставити питання, вести дискусії
- написання та захист індивідуальних завдань.

Модульний контроль проводиться після завершення практичних занять і здійснюється за навчальними матеріалом, що розглядався в курсі. Формою модульного контролю є письмові контрольні роботи, тестування та усне опитування студентів.

До модульного контролю допускаються студенти, які виконали усі види навчальних робіт, передбачених навчальною програмою.

Студенти, які не пройшли модульний контроль, не допускаються до підсумкового контролю (екзамену).

За дозволом деканату та за згодою кафедри окремі студенти (при наявності необхідної мотивації) можуть в додатковий час спробувати підвищити свій рейтинг модульного контролю.

При оцінюванні знань студентів використовується чотирибальна шкала оцінювання (5, 4, 3, 2), яка водночас приводиться у відповідність до європейської шкали оцінювання ECTS за таблицею:

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену	для заліку
90 – 100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
74-81	C		
64-73	D	задовільно	
60-63	E		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

Студенту, який має підсумкову оцінку за дисципліну від 35 до 59 балів, призначається додаткова залікова сесія. В цьому разі він повинен виконати додаткові завдання, визначені викладачем.

Студент має право на опротестування результатів контролю (апеляцію). Правила подання та розгляду апеляції визначені внутрішніми документами КНУБА, які розміщені на сайті КНУБА та зміст яких доводиться до студентів на початку вивчення дисципліни.

Розподіл балів для дисципліни з формою контролю іспит

Поточне оцінювання		Індивідуальне завдання	Іспит	Сума балів
Модулі				
1	2			
25	25	20	30	100

ПИТАННЯ МОДУЛЬНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ

Походження та розвиток міжнародного права.

Співвідношення міжнародного та внутрішньодержавного права.

Принципи міжнародного права.

Міжнародне право як самостійна система права.

Юридично обов'язкова сила міжнародного права.

Суспільне міжнародне право та його ознаки.

Доктринальні підходи до проблеми співвідношення міжнародного та внутрішньодержавного права.

Загальні теорії визнання.

Правонаступництво у міжнародному праві.

Умови визнання міжнародної правосуб'єктності націй і народів, які борються за самовизначення.

Кодифікація та прогресивний розвиток міжнародного права.

Конвенція – її структура, види, значення, як джерела міжнародного права.

Міжнародний договір як джерело міжнародного права.

Порядок формування норм міжнародного звичаєвого права.

Концепція прав людини та її втілення у міжнародному праві.

Міжнародні механізми контролю за дотриманням прав людини.

Концепції ООН, в яких передбачено можливість звернення індивіда за захистом своїх порушених прав.

Порівняльний аналіз функціонування американської та африканської системи захисту прав людини.

Реєстрація та опублікування міжнародних договорів.

Роль договору в сучасних міжнародних відносинах.

Органи та посадові особи що уповноважені представляти держави при укладенні міжнародного договору.

Зміст міжнародної та внутрішньодержавної реєстрації міжнародних договорів.

Юридичні підстави для припинення дії міжнародного договору.

Концепції нічії землі та простору загального користування всіма народами.

Види територій у міжнародному праві та суть їх правового режиму.

Юридичні механізми міжнародного права, що застосовують під час зміни державної території.

Юридична характеристика делімітації та демаркації як складових процедури визначення лінії проходження державного кордону.

Правовий режим міжнародного району морського дна.

Міжнародно-правовий механізм захисту та збереження морського середовища.

Міжнародні морські організації.

Відповідальність у міжнародному повітряному праві.

Міжнародне співробітництво у боротьбі з актами незаконного втручання у діяльність цивільної авіації.

Міжнародно-правова регламентація деяких видів космічної діяльності.

Відповідальність у міжнародному космічному просторі.

Міжнародні міждержавні організації, що беруть участь у регулюванні комерційного повітроплавання в різних регіонах земної кулі.

Торгівельні представництва.

Представництва держав при міжнародних організаціях.

Привілеї та імунітети міжнародних організацій та їх персоналу.

Спеціальні місії.

Суб'єктами права зовнішніх зносин та їх характеристика.

Повноваження дуаена дипломатичного корпусу.

Проаналізуйте внутрішньоорганізаційний механізм ОБСЄ, НАТО, СНД.

Міжнародна організація кримінальної поліції (Інтерпол).

Міжнародні стандарти поведінки з правопорушниками.

Розкрийте поняття «міжнародне кримінальне право».

Поняття та порівняльна характеристика міжнародного злочину та злочину міжнародного характеру.

Види і форми співпраці держав у боротьбі зі злочинами міжнародного характеру.

Відповідальність за матеріальну шкоду спричинену міжнародними деліктами.

Міжнародна кримінальна відповідальність індивідів.

Концепції відповідальності у міжнародному праві.

Реалізація принципу мирного вирішення міжнародного спору за допомогою міжнародних організацій.

Поняття і види міжнародних спорів.

Поняття мирних засобів вирішення міжнародних спорів, їх класифікація.

Загальна характеристика дипломатичних засобів вирішення міжнародних спорів.

Юридичні засоби вирішення міжнародних спорів.

Механізм вирішення спорів в ОБСЄ, Раді Європи, СНД.

Основні види збройних конфліктів.

Основні відмінності між внутрішніми безпорядками та збройними конфліктами.

Особливості застосування норм міжнародного гуманітарного права до різних видів збройних конфліктів.

Основні обов'язки нейтральних держав під час війни.

ПОЛІТИКА ЩОДО АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ

1. Списування під час тестування та інших опитувань, які проводяться у письмовій формі, заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). У разі виявлення фактів списування з боку студента він отримує інше завдання. У разі повторного виявлення призначається додаткове заняття для проходження тестування.

2. Тексти індивідуальних завдань (в т.ч. у разі, коли вони виконуються у формі презентацій або в інших формах) перевіряються на плагіат. Для цілей захисту індивідуального завдання оригінальність тексту має складати не менше 70%. Виключення становлять випадки зарахування публікацій студентів у матеріалах наукових конференціях та інших наукових збірниках, які вже пройшли перевірку на плагіат.

ПОЛІТИКА ЩОДО ВІДВІДУВАННЯ

1. Студент, який пропустив аудиторне заняття з поважних причин, має продемонструвати викладачу та надати до деканату ФУПП документ, який засвідчує ці причини.

2. Студент, який пропустив лекційне заняття, повинен законспектувати зміст цього заняття та продемонструвати конспект викладачу до складання заліку.

3. Студент, який пропустив практичне заняття, повинен законспектувати джерела, які були визначені викладачем як обов'язкові для конспектування, та продемонструвати конспект викладачу до складання заліку.

4. За об'єктивних причин (хвороба, міжнародне стажування тощо) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником курсу.

Інформаційні ресурси

1. org2.knuba.edu.ua – Освітній сайт КНУБА
2. <http://europa.eu.int/eur-lex> – База даних законодавства ЄС.
3. <http://www.un.org/> - Офіційний веб-сайт ООН.
4. <http://portal.rada.gov.ua> - Офіційний веб-сайт Верховної Ради України.
5. <http://kmu.gov.ua> - Офіційний веб-сайт Кабінету Міністрів України.
6. <http://ccu.gov.ua> - Офіційний веб-сайт Конституційного Суду України.
7. <http://president.gov.ua> - Офіційний веб-сайт Президента України.
8. <http://www.nau.ua> - Інформаційно-пошукова правова система «Нормативні акти України (НАУ)».
9. Бібліотека Міжнародного центру перспективних досліджень. - <http://www.icps.kiev.ua/library>.
10. <http://europa.eu/> - Європейський Союз.
11. www.un.org/law/ilc/- Комісія Міжнародного права ООН

Навчальне видання

МІЖНАРОДНЕ ПУБЛІЧНЕ ПРАВО

Методичні рекомендації
до вивчення дисципліни для студентів
спеціальності «Право»

Укладач:

ЛИСЮК Юрій Валерійович

МАМОНТОВ Ігор Олександрович